



## 夏宝龙率团出访新加坡印度

本报杭州11月22日讯(记者 应建勇)应新加坡总理公署和印度外交部邀请,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙率浙江省代表团,于22日下午启程前往新加坡、印度两国访问。

浙江省代表团此访旨在加强我省与周边国家的对外交流,推动我省参与“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”战略,进一步深化

我省与新加坡、印度的务实交流与合作。

出访期间,代表团将出席浙江—新加坡经贸理事会第十次会议,考察新加坡城市建设和管理情况;出席在印度举行的中国浙江—印度企业交流合作大会、参观浙江非物质文化遗产展。夏宝龙将与新加坡、印度两国有关领导会谈,看望在两国的浙商及华人华侨。

## 精准服务解难题 全力冲刺四季度 云和百名干部结对百企

县委报道组 叶小平 郑琳健  
见习记者 金春华

本报讯 尽管天气渐冷,但在云和县工业税收亩产冠军浙江诚创轴承有限公司生产车间里,还是一派热火朝天的生产景象。该公司刚上马的5条新生产线,正开足马力生产,全力冲刺今年最后一个季度。

“大到企业融资、研发团队建设,小到地下管线埋设,联系我们企业的县委主要领导都非常关心。短短一个多月时间,他就先后4次到企业蹲点、现场办公,为我们5条生产线在短时间里顺利上马解决了很多棘手问题。”说起此事,该公司副总经理潘伟东拍手叫好。

时研究和协调解决项目实施中遇到的困难。10月初,浙江尚恒节能建材有限公司负责人赵建仁,为厂房建设土方外运找不到场地而着急犯难。工业园区了解情况后,主动找上门,帮助企业落实了外运场地,确保企业厂房在10月顺利开工。“对于入园企业来说,能够早一天建成投产,就意味着早一天产生经济效益。园区主动服务企业、切实帮助解决问题的精神,让人感动。”赵建仁说。

今年云和已有3家企业入园,计划总投资约1.6亿元。截至11月初,有4个项目通过县工业投资领导小组入园开工审核,另有7个项目即将上报工业投资领导小组决策,这11个项目预计总投资5.4亿元。2013年引进的18个项目已陆续完成审批开始进驻,其中14家企业开工建设。

“双百”行动,吹响了云和冲刺今年第四季度的集结号。截至目前,云和先后组织156位干部与123家企业对接,帮助企业解决了100多个生产经营中存在的难题。

## 看现代农业 吃特色小吃 买优质农产品 农博会 亮点多

记者 颜伟杰 祝梅

本报杭州11月22日讯 浙江农博会的魅力依然不可阻挡。

浙江农博会11月21日在浙江新农都会展中心和杭州和平国际会展中心同时开幕。截至今天,展示展销的1万余种各地农产品已吸引10多万人进场,现场销售额7120万元,达成合作意向金额19.1亿元。参展企业网上销售达910万元。

今年的农博会活动很潮,亮点纷呈,除从全省乃至全国各地汇聚而来的名优农产品、特色小吃外,还玩出了不少新花样。

全省农业吉尼斯揭晓的“农业之最”成了杭州市民争相合影的“景点”。

农业吉尼斯带来的人气,让相隔不远的农产品电子商务展区受益匪浅。淘宝遂昌馆的竹炭制品、姚生记的炒货、艺福堂的茶叶等,熟悉网购的市民一定不会陌生,在现场也引起市民捧捧。

除了饱眼福,农博会自然少不了口福。新农都44个展位汇集全省各地正宗的地方小吃,现场制作的奉化千层饼、宁海青馍糕、台州麦饼、邵永丰麻饼、海宁宴球、金华酥饼、舟山烤鲑鱼等,让人流连忘返。

新农都会展中心门口的农机展区,摆满一排排现代化的农用无人机、乘坐式植保机械、蔬菜播种机等农机设备。来自新疆的水果展商张尚春对浙江睿斯特智能科技有限公司展示的物联网种植管控系统很感兴趣。“每年到浙江来都能学到不少东西,这次说不定就买套设备带回去。”张尚春说。

不过,要说新奇,当属位于新农都三楼中心展区的浙江农业吉尼斯。这里有价格相当于一辆豪车的浙江最贵最大的活鲟鱼,直径达1.19米的华东最大姐妹灵芝,单个重量达到60公斤的番薯……今年

在杭州和平国际会展中心,来自全省以及台湾、新疆等地农业企业和专业合作社的各类名特优农产品也很受欢迎,引来人流如潮。

本报联合省农业厅、省教育厅、省人社厅举办的2014年大学生现代农业生产创业招聘会与农博会同时举行,203家单位推出1093个岗位。据了解,本次大学生招聘会意向书已有2141份。

“今年我们把招聘会放在农博会上,让大学生参观农业、触摸农业、感知农业,从而提高他们投身农业的积极性。”省农博会组委会办公室主任吴金良说。



农博会上各种“奇葩”的农产品让人拍案叫绝。图为参观者在竞相拍摄曾创下亩产全国纪录的甬优12号超级稻。 本报记者 董旭明

## 习近平同太平洋岛国领导人举行集体会晤并发表主旨讲话

# 共圆发展繁荣和谐之梦

(详见第三版)

## 省委常委会议传达李克强在浙江考察时重要讲话精神 以走在前列的成效为全国大局作贡献

### 夏宝龙主持会议

本报讯(记者 应建勇)省委常委会议11月21日下午召开会议,传达学习中共中央政治局常委、国务院总理李克强近日在浙江考察时的重要讲话精神。

省委书记夏宝龙主持会议。

会议指出,在全省上下深入贯彻落实党的十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,加快推动经济转型升级之际,李克强总理来浙江考察经济运行情况特别是信息经济发展情况,他在考察期间的重要讲话,对于我们深入理解和把握中央精神,正确认

识当前经济形势,有效解决经济社会发展中遇到的新问题,做好当前各方面工作,具有十分重要的指导意义。特别是李克强总理对我们提出来感谢中央支持的具体事项进行了协调部署,给了浙江巨大的鼓舞和鞭策。我们一定要深刻领悟党中央、国务院和李克强总理对浙江工作和浙江人民的深切关怀,既从浙江实际出发,又从全国大局出发,更好地做好各项工作,为全国经济社会发展作更多探索,为全国发展大局作更大贡献,不辜负党中央、国务院对浙江的厚望。

会议强调,深入贯彻李克强总理重要讲话精神,推动浙江各项工作继续走在前列,关键在于抓好落实,只争朝夕、全力以赴,实质性地推进各项工作向前推进。要继续发扬既敢为人先又埋头苦干的精神,深入推进“五水共治”倒逼转型升级,以“四张清单一张网”推动各项改革,努力在改革开放和结构调整进程中走在前列。要充分发挥民营经济在我省转型升级中的重要作用,进一步深化改革、优化服务、强化引导,在更高层次上推动民营经济健康发展,实现以大众创业培育经济

新动力,用万众创新撑起发展新未来。要充分利用世界互联网大会顺利召开所带来的机遇,更好地发挥互联网的作用,扎实推进跨境电子商务综合试验,努力形成经济发展的新动力。要把自身改革发展和长江经济带建设紧密结合起来,积极打造江海联运服务基地,在长江经济带的发展进程中发挥应有的作用。各级各部门要形成推动工作的强大合力,切实把李克强总理交给浙江的光荣使命、把改革发展的各项任务落到实处,真正以走在前列的成效为全国大局作贡献。

## 千余农民杭城送文化

11月22日,由浙江省文化厅、浙江日报报业集团共同主办的“文化集市——2014年浙江省农村文化礼堂成果展示”暨“出彩浙江——浙江省小城镇大文化示范样本”颁奖活动在杭州市西湖文化广场举行。来自省内各地的1100多位农民演员表演了30余个文艺节目,让现场的杭州市民闻到了泥土的芳香。

文/周静 吴莉娜 图/叶寒青



## 人民陪审员主导案件事实认定 宁波试点“1+4”大陪审制

记者 谢晔 应磊  
通讯员 吴红波 徐露佳

本报讯 “有没有发喜糖?相互怎么称呼?邻居们怎么看?买房子的钱是谁出的……”日前,在宁波市江北区人民法院审理的一起离婚财产分割案件中,4名人民陪审员细细询问当事人,而主审法官则有条不紊地掌控着整个案件的审理程序。庭上5人组成的合议庭共同投票决定这桩“事实婚姻”究竟有无发生。这,就是宁波江北人民法院首创的“1+4”大陪审模式。

近日,宁波市中级人民法院下发通知,要求在全市法院推开“大陪审制”试点,以杜绝人民陪审员“陪而不审、审而不议、议而不决”等问题,更好体现司法民主。

所谓“1+4”大陪审模式,就是将案件的事实认定与法律适用进行剥离,事实认定由人民陪审员与主审法官“一人一票”共同决定,主审法官则担起法律适用的裁判,从而实质性地赋予了人民陪审员事实认定的主导权。这一模式不仅极大激发人民陪审员的参与热情,更弥补了部分年轻法官生活经验、民情风俗、专业经验的不足。

在这起离婚案中,“事实婚姻”的认定,难坏了尚未结婚的外省籍年轻女法官。江北法院决定采用“1+4”大陪审模式审理此案。“人民陪审员往往比法官更了解民情风俗,更富有生活经验,完全有能力认定是否存在以夫妻名义同居等事实。”江北法院院长周兴有说,“法官则主导财产如何分割等法律适用问题。”

江北法院从81名人民陪审员中随机抽取了一批,从中选出两名40多岁的妇联女干部、两名退休男性司法调解员,与主审法官组成“1+4”合议庭。通过大量生活细节,4名人民陪审员一致认定,在购房期间双方存在“事实婚姻”,主审法官最后将房产判为婚内共同财产予以分割。

此外,“1+4”大陪审模式还引入了各行各业的人民陪审员的专业经验,补上了主审法官的短板。但是,这会不会减弱法官的职业作用呢?江北法院副院长葛先国介绍,“1+4”大陪审模式中,尽管法官交出了事实认定的主导权,但更为重

要的法律适用主导权仍归属于法官;法官把握着案件审理的全部流程,哪怕是事实认定,法官仍主导着证据的排除规则的运用和事实真伪不明时证明责任的分配。

从去年初起,江北法院精心选择了一批事实争议较大而法律适用简单的民商事案件,引入“1+4”大陪审模式进行审理,至今已审结了数十起,无一起二审改判,无一起引发信访争议。“人民陪审员凭自己的公理良知、生活经验来履行事实认定的主导权,是让老百姓实实在在享有司法参与权,‘让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义’。”周兴有说。

深入学习贯彻十八届四中全会精神